

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年5月12日  
星期五  
癸卯年三月廿三

陕西一级报纸  
总第10682期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 推动种业发展 保障粮食安全

### 省人大常委会执法检查组来宝检查种子“一法一办法”贯彻实施情况

本报讯（记者 魏薇）5月9日至11日，省人大常委会执法检查组在宝鸡检查《中华人民共和国种子法》《陕西省实施〈中华人民共和国种子法〉办法》贯彻实施情况并召开座谈会。市人大常委会主任景耀平参加。

检查组一行先后到扶风县召公镇陕西巨良种业有限公司、杏林镇陕西宝枫园林科技工程有限公司、眉县陕西省苗木繁育中心和宝鸡迪兴农业科技有限公司、陇县八渡林场、岐山县国家级农作物品种区域试验站等地，对种子“一法一办法”责任

落实、种质资源保护、良种繁育推广、种业执法监管等情况开展执法检查。

检查组强调，要学懂弄通习近平总书记关于种业发展的重要论述，深刻认识振兴民族种业、打好种业翻身仗的极端重要性，做好立法、监督等工作。要贯彻实施好种子“一法一办法”，确保法律执行效果。要持续加强种质资源保护利用，提升自主创新能力，推进现代种业高质量发展。要强化政策支持力度，推动种子“一法一办法”在宝鸡落地实施，切实保障粮食安全。副市长李武发参加活动。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

距第十二届宝鸡市文化旅游节开幕还有 1 天

## 努力实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

### 努力锻造全面过硬的水下尖兵

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，看到来信，我想起了10年前同你们共同度过的美好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先，攻克一系列难关，出色完成了担负的各项任务，我感到很高兴。

习近平强调，潜艇部队战斗在深海大洋，使命光荣，责任重大。希望同志们牢记党和人民重托，不断提高履行使命任务能力，努力锻造全面过硬的水下尖兵，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力的重要力量。2013年4月，习近平看望慰问该艇员官兵，同他们共进午餐、深入交流。10年来，该艇员队忠诚履职尽责，圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务，中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日，该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信，表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

## 奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

### 加快城建项目建设 持续提升城市品质

#### 王勇调研城建重点项目建设工作

本报讯（记者 罗锐）5月11日，市长王勇调研城建重点项目建设情况。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，锚定副中心城市建设目标不放松，高起点规划、高标准建设、高水平管理，持续推进重点城建项目进度，不断完善城市功能、提升城市品质。

当天，王勇先后来到植物园立交、石龙路西段、高新大道西跨线桥、四通驾校路口、千河东岸堤顶路等地，实地察看连霍高速宝鸡城区段市政化改造工程二期、滨河北路东延等项目规划设计、建设进展和服务保障等情况，现场协调解决有关问题。

王勇强调，连霍高速宝鸡城

区段市政化改造二期、滨河北路东延等项目事关城市建设和高质量发展全局，是构建“东西快、南北畅”城市交通体系的重要举措。有关区和市级部门要对标一流，统筹规划、科学论证，把项目建设与城市功能完善、产业发展布局、市民出行生活、周边环境改善结合起来，同步推进、一体提升，确

保项目既契合发展需要又满足群众期盼。要以“三年”活动为抓手，不断增强项目建设的责任感、紧迫感和使命感，全力以赴优化项目服务、强化要素保障，确保项目顺利推进。要紧盯时间节点，加快建设进度，倒排工期、挂图作战，推动项目早建成、早投用，让群众更快更多享受到城市发展的成果。

市委常委、副市长时镇参加调研。

## 精心做好活动筹办 促进文旅产业发展

### 王勇检查文化旅游节筹备及旅游市场安全工作

本报讯（记者 李小玮）5月11日下午，市长王勇检查第十二届宝鸡市文化旅游节筹备及旅游市场安全工作。他强调，要高度重视、精心组织，抓紧抓实各项筹备工作，全面落实安全管理措施，确保活动安全圆满、精彩成功，助力全市文旅产业高质量发展。

当天，王勇先后来到宝鸡青铜器博物院广场、陈仓老街等地，详细了解第十二届宝鸡市文化旅游节开幕式筹备、节目录制现场布置、氛

围营造和旅游市场安全等情况。

王勇指出，文化旅游节是我市做火文化旅游市场、推进文旅商体融合发展、提升城市影响力的重大品牌节庆活动。筹委会各成员单位要强化统筹协调，细化工作措施，明确工作责任，进一步查漏补缺、精益求精，扎实细致做好活动组织、服务保障、环境保障等各项工作。要树牢

底线思维，加强安保力量，严格落实安全检查、交通疏导等工作措施，确保活动安全有序举行。

王勇强调，要把安全发展理念贯穿文旅产业发展全过程，加强景区安全管理，深入排查治理风险隐患，全力以赴为广大游客营造更加安全、更为舒适的旅游环境。要以文化旅游节系列活动

为契机，扎实推进旅游产业高质量发展三年行动，切实抓好都市旅游八项重点任务落实，深入实施全域旅游“八个一”行动，持续加强宣传营销，积极拓展客源市场，全力打响宝鸡文旅品牌，推动全市旅游消费持续升温。

市委常委、副市长时镇参加检查。



## 宝鸡名优产品亮相加博会

本报讯（记者 王玲）5月10日，第十三届中国加工贸易产品博览会（以下简称“加博会”）在广东省东莞市开幕。我市组织西凤集团、巨宁服饰、和氏乳业、怡鑫金属等30家企业参会，助力宝鸡加工贸易高质量发展。

宝鸡展馆位于广东现代国际展览中心3号馆的特装展区，展台将自然美景与特色产业有机结合，展现宝鸡繁荣、美丽、奋进的形象。会上展示的西凤酒、和氏奶粉、钛保温杯等160多种名优产品，吸引了众多客商关注。

据介绍，在本届加博会上，我市将展示加工贸易创新发展成果、投资贸易和产业承接优势。展会期间，市商务局将组织重点园区和企业积极承接国内外订单，并对接招引优质企业来宝鸡投资合作。

## 宝鸡新增3家国家4A级景区

### 目前我市“高A级”旅游景区增至21家

本报讯（记者 王怀宇）近日，省文化和旅游厅公布了全省新晋的国家4A级旅游景区名单，我市金台区西府老街、凤翔区凤翔东湖、岐山县水城·三国小镇3家景区榜上有名。目前，我市“高A级”旅游景区（含5A级、4A级）增至21家，其数量位列全省前茅。

近年来，我市聚焦“文化强市、旅游名市”建设，以“高A级”旅游景区创建为抓手，凝聚合力、多措并举，推动全市文化旅游产业高质量发展，形成了一批高品质的旅游景区，并且成为热门旅游景点。西府老街结合当地特有民俗，以文化为魂、建筑为形、体验为核，还原了关中西府历史人文和市井生活习俗的场景。凤翔东湖古称“饮凤池”，集亭、楼、阁、廊、堂等古代建筑精华于一处，是一座典型的北方历史园林，与杭州西湖雅称“姊妹湖”。水城·三国小镇以三国历史文化为主题，采用全新视角、虚实结合的手法，最大限度地还原和演绎了三国时期的市井生活。市文旅局有关负责人表示，今年将进一步加强业务督导，精心组织实施“高A级”旅游景区创建工作，为我市建设区域文化中心城市和全国旅游休闲度假中心城市作出积极贡献。

## 弘扬奉献精神 做好优质服务

### 市领导慰问护理人员

本报讯（记者 魏薇）今年5月12日是第112个国际护士节，5月11日，市委副书记段小龙来到市中心医院、西安医学院附属宝鸡医院、市口腔医院看望慰问护理人员，向奋战在临床一线的护理工作同仁送上节日的祝贺和亲切的慰问。

段小龙向忙碌在各岗位的护理人员致以亲切问候和美好祝福，感谢大家立足平凡岗位，用爱心和耐心为患者解除痛苦。他说，在疫情防控工作中，广大护理人员冲锋在前，为人民生命健康安全保驾护航，赢得了社会各界广泛赞誉。他勉励护理人员再接再厉，弘扬南丁格尔精神，用爱心呵护生命，用精湛的护理技术继续做好优质护理服务，更好地履行救死扶伤职责。他要求各级卫生健康部门和医疗机构要制定保障措施，为护理人员提供良好的工作生活环境，给予大家关心、爱护和支持。工会、妇联、共青团、宣传部门要加大对典型人物的宣传力度，为广大护理工作同仁干事创业提供良好的氛围，助推我市护理事业再上新台阶。

（下转第五版）

深度 宝鸡 SHEN DU BAO JI

# 不凡凡响的宝鸡正威速度

（详见二、三版）